

六成交通事故与摩托车有关

一小时就查了20多辆撒野摩托

本报记者 王兴飞
实习生 王苏巍

开摩托上路被查 说辞都是一套一套的

“这辆车我前天刚从朋友那借来,行驶证和头盔都没给我。”当天上午9点05分,一名骑两轮摩托的中年男子在济泺路和师范路路口南侧被交警拦停,没戴头盔,驾驶员表示自己只是忘了“随身携带”。

“你的摩托车牌照都没有又怎么会有行驶证?”天桥交警大队民警当场揭穿另一名男子的谎言,男子最终坦白,除了这辆摩托车,自己啥证都没有,随后民警依法对车辆做暂扣处理。

“我的车有牌怎么还拦我?”一名年轻小伙被拦停后如是说。民警要求其出示驾驶证和行驶证,小伙在交出驾驶证后迟迟掏不出行驶证。民警表

示,由于小伙子无法提供车辆有效凭证,车辆号牌真假还需要进行核实,目前只能先扣车再处理。

一名鬓角斑白的男子驾驶一辆小型两轮摩托被查。“卖车的说是助力车不用驾驶证。”车主称。尽管如此,在民警要求下这名车主还是出示了D本驾驶证,上面显示“有效期至2003年8月”。

驾乘摩托车死亡者 八成以上未戴头盔

近一个小时的查处时间里,在该路口,天桥交警就查处、暂扣两轮摩托车20多辆。据记者了解,现场查处中,无一名摩托车驾驶员能提供证件免于被罚。除无驾驶证、行驶证,未按规定悬挂号牌外,绝大多数摩托车驾乘者未按规定佩戴头盔。

天桥交警大队民警介绍,在道路交通事故造成的死亡

中,因颅脑损伤导致死亡的占有相当高的比例。交警部门将强化摩托车类的日常查处整治行动,降低此类事故发生率。

来自天桥交警肇事处理中队的调查数据显示,60%以上的事故都是二三轮摩托车引起的,死亡的摩托车驾乘人员中,有80%以上是因为不戴安全头盔造成的,只有20%是因为其他交通违法行为而丧生。

据了解,今年1月至4月份,仅天桥辖区就发生五起摩托车死亡事故,五起事故驾驶员都没有戴头盔,其中1月13日和3月14日的两起事故为自伤事故,死亡原因都是头部受创,经法医认定,如果当时驾驶员戴头盔,则有生还的可能。

“从目前我们了解的情况看,仍有相当一部分摩托车驾驶员和乘车人安全防范意识很淡薄,骑乘摩托车上路图省事,没有戴安全头盔加强自身保护的意识。”天桥交警大队民警说。

趁店主中午打盹 用小推车偷服装

本报5月19日讯(记者 杜洪雷) 光天化日之下,一名男子多次在天桥一服装市场若无其事地盗窃商户门口的大包衣服,甚至用商户的小推车运货。为此,天桥警方将该男子的身份特征发送给市场业户,结果当该嫌疑人再次盗窃的时候,被业户发现并报警,民警迅速赶到将该男子抓获。

5月份以来,作为天桥区重点商圈之一的某大型服装市场内多次发生盗窃服装案件。天桥公安分局接到报警后,立即抽调刑警大队四中队、新城派出所精干力量成立专案组。民警调取周边监控录像发现:5月6日和5月11日,一名男子趁商场业主午休休息放松警惕之时,先后三次将黑手伸向服装市场内商铺,两次盗走店铺内存放的衣物。

其中一段视频记录下了嫌疑人的行窃过程:该男子在市场门口一商户门口,前后打量着一大包衣服,试了试感觉提不动,转身看到有一个小推车,遂将大包衣服放到小推车上推走。

民警立即对犯罪嫌疑人的体貌特征进行了整理,并利用业主微信群和QQ群广为发送征集线索。功夫不负有心人,5月14日下午,该男子刚一出现在市场内,就有业主发现“高度相似”。专案组闻警而动,第一时间赶到现场,辨认无误后当即上前实施抓捕。

经审查,犯罪嫌疑人马某武(男,40岁,山东省德州市人)对犯罪事实供认不讳。原来,马某武在了解到济南某大型服装市场经营服装批发生意后,萌生盗窃的念头。5月6日,马某武第一次乘坐火车来到该大型服装市场内,选取多数业户午休放松警惕之时,先后两次出手盗窃放置在商铺门口的大包服装。随后,将盗得的服装藏匿在小清河沿岸绿化带内,自己则当日坐火车返回德州。

回老家藏匿了几天,发现自己的盗窃行为并未暴露,5月11日,马某武再次乘火车来到济南,在该服装市场内使用同样手段实施盗窃,盗得一大包服装后逃离现场。随后,租车将两次盗得的服装(总价值1.6万余元)运至齐河附近,以800元的低价销赃。

5月14日,抱有侥幸心理的马某武再次乘坐火车来到济南,准备行窃时落网。目前马某武已被依法刑事拘留。

游泳被劝阻,竟殴打安保人员

天气转暖,在护城河游泳、洗澡、刷牙等不文明行为多起来

本报5月19日讯(见习记者 高寒) 5月18日,市民艾某某在护城河游泳时被安保人员劝阻。上岸后,他用电动自行车五次撞倒一位安保人员。民警赶到后将艾某某控制,并依据治安管理条例对其处以行政拘留10日的处罚。随着天气转暖,在护城河内裸泳、刷牙现象频现,景区将进一步加强管理措施。

5月18日早6点左右,天下第一泉风景区安保人员在巡查中,发现黑虎泉附近有20余名正在河道内游泳的人员,便对游泳者展开劝离工作。劝离过程中,中年男子艾某某拒不听从安保人员劝阻,执意在河中游泳。

几分钟后,艾某某搓洗完毕,从黑虎泉泉池处上岸,安保人员上前劝说其服从政府规定,不要再到护城河内游泳,艾某某不仅态度蛮横,对安保人员大声辱骂,还多次用电动自行车冲撞安保人员,先后五次将一名安保队员撞倒。不仅如此,艾某某还多次施展拳脚,用手击打这名安保人员的胸部、颈部和头部,造成这名安保人



艾某某(左)在上岸后殴打安保人员。 警方供图

员倒地,衣服被撕坏。

民警接到报警赶到后,艾某某仍然气焰嚣张,继续追打安保人员。司里街派出所民警表示,艾某某的行为已经涉嫌故意伤害,公安机关对其处以行政拘留10日,并罚款200元。

天气转暖以来,在护城河、

黑虎泉泉池等处游泳、洗澡、刷牙等不文明行为频繁出现,甚至还有市民在泉池内裸泳。在此过程中,各种洗涤用品被冲入河流,顺水势散开。景区工作人员表示,这不仅会影响河道美观,还会对水质造成污染。“不仅如此,还有市民在护城河

内便溺,影响非常恶劣。”

下一步,景区将继续依据《济南市人民政府关于加强济南天下第一泉风景区管理的通告》要求,加大管理力度,并联合公安、城管执法等部门,对违反通告的各类违法违规行为依法进行处罚。

高血糖人群公开援助

“健康饮食公益援助”走进泉城

通知

为深化宣传食疗对高血糖人群的重要作用,“健康饮食公益援助”活动,于2015年1月14日在北京正式启动。该活动已走过北京、天津、西安、上海、四川等10多个大中城市,成功发放近100万份健康物资。

2015年5月20日,公益援助活动正式在济南拉开帷幕。即日起,我市高血糖患者可报名参加此次活动,申领价值3600元的“健康饮食套餐”。此次活动纯属公益性质,旨在通过食疗对高血糖防治知识的传递和推广,呼吁更多公众及高血糖人群,加强对高血糖的重视,提高国民健康水平。

健康饮食公益援助活动组委会
2015年5月19日

援助内容

凡申请参加活动且符合条件的患者可分次申领价值3600元的“健康饮食套餐”,并可体验“糖不甜了”的神奇实验,感受食疗的奇迹力量。

此次活动纯属公益,所有救助物资免费领取,无需缴纳任何费用。

特别提醒

由于名额有限,凡申请参加活动者务必提前电话报名,经审核通过后,再通知到指定地点领取,未报名预约的患者现场不予接待。每日报名接待时间:8:30-12:00,13:30-18:00。

申请报名热线:0531-81672782

鸡蛋大瘤子没治疗,43年后长成西瓜大 农妇肩上切下20斤重瘤子

本报5月19日讯(记者 李钢) 原本就一个鸡蛋大小的瘤子,一个简单的手术就能解决,可因没钱治,瘤子长了43年,不仅个头长到了西瓜大小,而且恶变了。若不是瘤子开始溃烂,来自淄博农村的寇女士可能还不会到医院治疗。因为瘤子太大,不少医生已不敢为其手术。经过十多天的准备,19日,手术在省千佛山医院顺利完成。

据介绍,寇女士今年48岁,来自淄博市临淄区农村。“四五岁的时候就发现右肩上有鸡蛋大小的包块。”寇女士的哥哥说,由于当时家里没钱,再说她也不疼不痒,就一直没治。瘤子越长越大,后来她的右手慢慢失去了功能,但由于家庭条件一直不好,就没做手术。如今瘤子在寇女士身上已整整长了43年,原本只有鸡蛋大小的瘤子长到了西瓜大小。

“最近发现瘤子长得快了,而且开始溃烂。”寇女士这才来到医院就诊,然

而,因瘤子太大,不少医院已不敢为其进行手术。

省千佛山医院骨科主任医师李晓光介绍,“这么大的肿瘤,确实很罕见,估计得有20斤重。”李晓光介绍,他对患者进行初步检查后,诊断患者最初患的是软骨瘤,“这是一种良性肿瘤,发现的时候一个简单的手术就能解决,但现在这个肿瘤恶变了。”

19日上午,手术正式开始。据介绍,由于瘤体太大,已经使得寇女士的右手基本丧失了功能,而且肩胛骨也受到了肿瘤的影响,因此,手术要将寇女士的整个右臂及部分肩胛骨切除。经过一个多小时的手术,瘤体被顺利切除。肿瘤周径约90cm,像个西瓜般大小。

李晓光介绍,患者术后情况良好,然而,“软骨肉瘤还有复发的可能。”李晓光说,如果复发,很可能会危及患者的性命。